
Μπορεί συχνά να λέμε ότι είμαστε στο ίδιο έργο
θεατές, αλλά όταν υπάρχουν απολύσεις είναι αλλιώς.
Μας τρέλανε στην κλιμάκωση η ΟΤΟΕ μετά την
κλαδική απεργία στις 11/12. Περίμεναν όλοι οι
συνάδελφοι πραγματική κλιμάκωση, για να
ανακληθούν οι απολύσεις αλλά και επειδή έχουμε κι
άλλους «εν δυνάμει» απολυμένους σύμφωνα με τα
λεγόμενα της Τράπεζας Πειραιώς. Περίμεναν νέα
κλαδική απεργία, 48ωρη, καταλήψεις, μέσα στις

γιορτές και την αύξηση της αγοραστικής κίνησης, τώρα που θα ήταν χτύπημα για τις τράπεζες και θα
πιεζόντουσαν πραγματικά.

Και η ομοσπονδία τι φοβερό αγώνα έκανε; Δύο στάσεις
εργασίας σε δύο χώρους στην Πειραιώς μόνο, ούτε καν
πανελλαδική σε όλη την τράπεζα, και μια 24ωρη στις
19/12 στην Πειραιώς και 3ωρη στάση εργασίας στον
κλάδο! «Αιφνιδιαστικές κινήσεις» που προαναγγέλλονταν
δύο ημέρες νωρίτερα ώστε να μπορεί και η τράπεζα να
πάρει τα μέτρα της. Υποτιθέμενοι «ακτιβισμοί»
αποστερημένοι από κάθε μαζικότητα (που αποτελεί
αναγκαία συνθήκη για την επιτυχία τέτοιων δράσεων)

ίσα-ίσα για την καλλιέργεια ενός «αγωνιστικού» προφίλ για την ηγεσία.

Μάλλον δεν λέγεται κλιμάκωση από κλαδική απεργία να πας σε επιμέρους στάσεις. Μάλλον δεν είναι
αυτός ο αγώνας που απαιτείται για τις απολύσεις και τις αποσχίσεις, που αφορούν πραγματικά όλο
τον κλάδο, αφού το ίδιο έγινε στη Eurobank και το ίδιο ανακοινώθηκε και στην Alpha Bank και αφορά
600 συναδέλφους. Και έχουμε και νέες μαζικές απολύσεις στην «ψηφιακή» τράπεζα Praxia Bank.

Και δεν έκανε μόνο αυτό, έκανε και χειρότερα η ΟΤΟΕ. Συνδικαλιστές της έλεγαν στους συναδέλφους
που πήγαν με σύμβαση δανεισμού στην Ίντρουμ και θα απαντούσαν στις 16/12 αν θα γύριζαν ή θα
παρέμεναν στην εταιρεία, να μείνουν στο fund και ότι είναι εκτός συμφωνίας! Ο πρόεδρος της ΟΤΟΕ
ανέφερε μετά την τριμερή στις 11/12 ότι η Γραμματέας του Υπ. Εργασίας έχει καλές προθέσεις (!!) και οι
προτάσεις είναι σε καλή κατεύθυνση.

H ΟΤΟΕ ήδη από τότε παρουσίαζε την κυβέρνηση ΝΔ ότι είναι με τους εργαζόμενους, αφετέρου και αυτό
είναι το χειρότερο από όλα, ζητάει αυτό που θέλει η ίδια η Τράπεζα! Δηλαδή, το αίτημα της
ομοσπονδίας είναι οι απολυμένοι και οι συνάδελφοι που δεν πήγαν στο fund, και είναι στη διάθεση 3
μήνες, να μπορούν να φύγουν με εθελούσια (δηλαδή να απολυθούν αλλά με κάτι παραπάνω), ή να πάνε
στην Ίντρουμ (δηλαδή ενώ οι ίδιοι αρνήθηκαν, πάλι να πιεστούν να γίνουν υπάλληλοι του fund), ή να
μετακινηθούν στην επαρχία, όπου η τράπεζα αναφέρει ότι είναι μόνο 35 θέσεις και δεν φτάνουν για όλους
τους εργαζόμενους. Δηλαδή, δεν ζητάει οι συνάδελφοι να τοποθετηθούν σε καταστήματα ή διευθύνσεις
στην Αττική όπου υπάρχουν τεράστιες ανάγκες και μεγάλα κενά, όπως προέβλεπε η συμφωνία. Και σήμερα
μας παρουσιάζει ως νίκη, χωρίς ανάκληση των απολύσεων, ότι το Υπουργείο θα συναντήσει ατομικά τους
απολυμένους και θα τους εκβιάσει να αποδεχθούν αυτά που είχαν αρνηθεί.

Γι αυτό επιτίθενται θρασύτατα η Πειραιώς και οι άλλες τράπεζες. Που εξαρχής είχαν το σχέδιό τους,
όταν ήθελαν κλαδική σύμβαση χωρίς ρήτρα απολύσεων αλλά με ένα ευχολόγιο, και την υπέγραψαν
ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ. Και οι συνδικαλιστές της ΟΤΟΕ έχουν το θράσος να κατηγορούν τους
εργαζόμενους, ότι φταίνε αυτοί που δεν τραβάνε, τη στιγμή που κλείνουν τον αγώνα. Αυτοί που
παζαρεύουν με τους τραπεζίτες αν θα έχουμε δουλειά, που οι ευθύνες τους είναι εγκληματικές για
τις απολύσεις. Αρνούνται πεισματικά να συγκαλέσουν μια Γενική Συνέλευση, να έχουν λόγο οι
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εργαζόμενοι τι αγώνα θέλουν και να αποφασίσουν οι ίδιοι για τα ζητήματα που τους αφορούν.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες. Οι εργαζόμενοι στην Πειραιώς τους χάλασαν τα σχέδια με τη στάση
αξιοπρέπειας που κρατούν. Να νικήσουμε το φόβο και την τρομοκρατία που μας ασκούν οι
τραπεζίτες και η κυβέρνηση. Μπορούμε να νικήσουμε με δυναμικούς συλλογικούς αγώνες, στα χέρια μας.


